

宿迁市场新鲜蔬菜价格稳中有降

本报讯(记者 王国康 通讯员 薛宁) 农历“惊蛰”节气以来,气温逐步回升,雨水减少,蔬菜生长、采摘、运输条件适宜,宿迁市场上新鲜蔬菜供应充足,价格回落明显。从3月15日宿迁市场“春菜”价格来看,新鲜蔬菜价格、蛋肉类价格稳中有降。

国家统计局宿迁调查队价格监测数据显示,与2月29日相比,3月15日宿迁主要农贸市场调查的32种新鲜蔬菜价格呈现“3涨26跌3平”,超八成新鲜蔬菜价格下降,混合平均价由每千克9.61元下降至8.76元,下降8.8%。

“惊蛰”后春季时令蔬菜热销,特别是绿叶类蔬菜“量大价跌”。据国家统计局宿迁调查队工作人员介绍,3月15日调查显示,深受市民喜爱的韭菜、青蒜、大葱等蔬菜价格,和2月29日相比价格下跌幅度在15%到23%之间。价格降幅超15%的鲜菜有青蒜、大葱、韭菜、豆角、胡萝卜、青椒、丝瓜、莴笋、大白菜、笋瓜,分别下降23.1%、20.7%、19.4%、18.2%、17.4%、16.2%、16.1%、15.8%、15.6%、15.4%。

不过,这两天市民吃蒜薹、毛豆等要多花点钱。据调查,部分新鲜蔬菜,如蒜薹、毛豆等,因上市量

少,价格上涨较多,市区嘉汇城北农贸市场的蒜薹每千克单价为24元,上涨50%。据了解,蒜薹价格走高是因老蒜薹已下市,新蒜薹刚刚上市,市场供应量相对较少,价格上涨较多。

从“香椿头炒蛋”到“韭菜炒蛋”,在不少市民的春季家庭菜谱中,占据重要位置的鸡蛋价格也在低位。据调查,春节过后,节日效应对宿迁鸡蛋价格影响明显减弱,3月宿迁鸡蛋价格继续走低。其中,洋鸡蛋每千克9.72元,环比下降3.5%;草鸡蛋每千克16.52元,环比下降1.1%。

据业内人士分析,鸡蛋价格下

降主要有三个原因:一是在产蛋鸡存栏量稳步增加。以养殖大县沭阳为例,2023年年末蛋鸡存栏量126万只,同比上涨7.5%,养殖生产正常,鸡蛋供应量充足。二是饲料价格回落。玉米、大豆等农作物丰产丰收,导致玉米、豆粕等饲料价格下降。据了解,豆粕(43%蛋白)饲料价格由2023年10月初峰值价4800元/吨降至2024年2月末3340元/吨,蛋鸡养殖成本下降明显,养殖补栏积极性提升。三是猪肉价格持续低位运行。居民猪肉消费相对增加,受此影响,居民鸡蛋消费需求有所减少,支撑价格上涨动力不足。

半城镇

“标准+示范”提升基层党建质效

本报讯 今年以来,泗洪县半城镇全力抓实基层党建工作,坚持把基层党建“标准+示范”建设工作作为筑牢基层战斗堡垒的重要抓手,进一步理顺组织关系、抓牢关键队伍、提升阵地建设、建立长效机制。

抓规划、强引领,紧盯目标全面推进。深化基层党建“抓管带”机制,层层压实工作责任,把“全领域党建”纳入村(社区)党组织书记绩效考核评价体系,全力抓好党支部“标准+示范”建设工作。镇党委结合各村(社区)党组织党建基础和发展现状逐个剖析,制定切实可行的创建提升计划,并严格按照计划推进相关工作。

定标准、夯基础,注重实效紧抓重点。以实干促提升,镇党建办每月组织党务工作者开展党建业务“检查+指导”,在实践中提升党务工作者的工作能力和水平。坚持以

党支部规范化建设为统领,实施村(社区)党群服务中心标准化建设,投入160余万元对21个村(社区)党群服务中心进行改造提升,按照“六个规范化”要求,全面提升村(社区)党群服务中心的实用性、吸引力和便民度。

抓覆盖、提质量,实战演练共促提升。排定观摩实战演练“时间表”“任务图”,按照“每月一调度、三周一轮转”的机制,全镇各村(社区)党组织逐一过堂。各村(社区)党组织书记围绕阵地管用、村级集体经济发展、党建特色工作等工作进行实战演练,与会人员“看现场、听介绍、找差距”,并现场进行打分。镇党建办针对演练中发现问题即时反馈、动态销号、闭环整改,将薄弱点作为攻坚点,确保整改达到预期效果,推动基层党建工作的全面进步、全面过硬。(蔡萌萌)

大楼街道

以赛促学强本领 擂台比武见“真章”

■ 谢阳光 孙翔宇

“3,2,1,开始抢答。3号请回答。”

“这题我们组选B,中国共产党领导。”

“好的,回答正确。”

……

近日,泗洪县大楼街道举办“党务精英”淬炼——“以赛促学强本领 擂台比武见真章”主题活动。活动中,该街道创新学习形式,通过知识竞赛的方式,“以赛促学”,取得了显著成效,现场氛围十分热烈。

赛前,大楼街道24名社区党务工作者随机抽签,四人一组,采取团队作战。知识竞赛设置基础题、附加题、超级反转题等环节,选手进行抢答,经过激烈角逐,最终决出前三名,现场颁发荣誉证书以示鼓励。

“以前总是闭卷考试,现在这种学习方式新、氛围好,大家在一起竞

赛抢答,既充满了趣味,也展现了业务水平,让我们在比赛中有了不少新收获。”在此次知识竞赛中获得第一的组员朱颖说道。

赛前,大楼街道围绕党支部“标准+示范”工作,抽取部分社区党务工作者分享了工作进展情况和经验做法。

据悉,“党务精英”淬炼是大楼街道2024年基层党建项目“主体主力培育”工程的重要内容之一。今年以来,大楼街道着力打造一支综合素质硬、业务能力强的党务工作者队伍,持续通过大比武、擂台赛等形式,全面营造“学”的氛围,激发“争”的劲头,保持“干”的状态。

“随着党务工作者队伍的年轻化,我们的培训方式也要与时俱进,不断创新培训形式、培训内容,变‘党务听’为‘党务讲’,变‘党务答’为‘党务比’,让大家想参与、有收获。”大楼街道党工委副书记陈雪韬说。

蟹苗放养正当时

3月18日,位于市湖滨新区的宿迁市瑞海农业科技有限公司“霸王蟹”养殖基地内,员工正在投放蟹苗,蟹塘上呈现一派水上“春耕”的忙碌景象。

姜雷 陆猛 摄



胡集镇组织开展警示教育

本报讯 为充分发挥典型案例警示教育作用,切实增强党员干部的廉洁从政意识,进一步筑牢拒腐防变思想防线,3月18日,沭阳县胡集镇党委召开会议,组织全镇党员干部100余人集中观看了警示教育片《底线》。

警示教育片《底线》以案说法,通过一件件令人心痛的案例,剖析

了少数党员干部在利益诱惑面前背弃初心使命、践踏法纪法规,在迷失自我中滑向腐败深渊,在利益诱惑前丧失底线,最终受到了党纪国法制裁的深层原因。

在观看了警示教育片《底线》后,胡集镇党委书记王震要求,全镇党员干部要从严自律,管住自己,以“自重、自省、自警、自励”的要求时

刻警示自己;对党规党纪进行深入学习,坚守道德、纪律、法律底线,提高拒腐防变和抵御风险的能力,在工作中做到廉洁奉公;以案为鉴,进一步强化理想信念、加强党性修养、增强自律意识,坚决做到“打铁还需自身硬”,守住底线、不越红线、筑牢防线,始终牢记“权为民所用、情为民所系、利为民所谋”。

参会人员纷纷表示,警示教育片发人深省、令人警醒,要以案为鉴、以人为镜,多思“贪欲害”、常破“心中贼”,时刻保持政治清醒,不断增强遵规守纪、崇廉拒腐的自觉性和坚定性,时时净化“社交圈”“朋友圈”,永葆廉洁本色,以过硬的本领和作风,做一名让党和人民满意放心的好干部。(孙含笑 张瑜)

优化水利营商环境 推进水资源集约节约利用

——写在2024年“世界水日”“中国水周”到来之际

■ 马凌峰 周毅

今年3月22日是第三十二届“世界水日”,3月22日至28日是第三十七届“中国水周”。我国纪念2024年“世界水日”“中国水周”活动主题为“精打细算用好水资源,从严从细管好水资源”。

近年来,宿豫区水利局始终坚持以党的二十大精神为指引,深入学习贯彻习近平总书记关于治水的重要论述,坚决落实“以水定城、以水定地、以水定人、以水定产”,聚焦新阶段水利高质量发展,不断谋求改革创新,优化水利营商环境,推进全区水资源集约节约利用,形成了“水资源论证区域评估+取水许可告知承诺制+取水信用管理”全过程规范化的水资源高效管理新模式。



宿豫区水利局改革创新做法获企业认可



宿豫区水利局组织企业开展节水交流活动

强化水资源刚性约束 提升水资源管理水平

- ◆ 严格落实用水总量控制目标。严格按照既定的“十四五”用水总量和强度控制目标要求,建立区域取水台账,细化分解总量和强度控制目标任务,确保满足控制要求。
- ◆ 强化取水许可监管工作。近3年共组织自备水源取水户现场检查130余次,下达各类工作提醒函70份,完成79个取水工程规范化建设工作。
- ◆ 严格地下水管理保护。严厉打击违法违规取水行为,从严审批新增取水项目,逐步压减现有地下水取水许可水量,重新布设地下水水位监测设施。
- ◆ 完成全省首例跨区域农业水权交易案例。打造全省深化水权改革、提高水资源集约节约利用水平、保障区域经济社会高质量发展的新范本。
- ◆ 完成省县级域水资源管理规范化建设。形成“6+6+2+1+N”的县域水资源管理规范化模式,即“出台6项管理制度+打造6处亮点取水工程示范案例+开展2项省级改革试点工作+绘制1套县域取水工程规范化管理流程图+全区N个取水工程全面规范化”。
- ◆ 开展乡镇水资源论证区域评估工作。编制《宿豫区水资源论证区域评估报告》,修订实施方案,特别是相关改革案例连续两年被省商务厅、省发改委等十部门联合确定为全省推广案例,全省水利系统唯一。
- ◆ 开展取水许可信用监管工作。在全省率先制定《取水许可信用评价办法》,2023年11月3日被省水利厅确定为全省首批取水许可信用监管试点地区,全省仅3家。

抓牢水资源节约主线 优化水资源配置利用

- ◆ 高效推动节水载体创建工作。截至目前,宿豫区已有24所学校、70家企业、58家机关单位和37个小区创建省级节水载体,宿迁水利遗址公园创建国家级水情教育基地。
- ◆ 严格执行计划用水制度。连续三年优化调整计划用水单位名录,确保规模以上用水户全部纳入计划管理,按照用水定额和单位产品耗水量对计划进行复核。
- ◆ 扎实开展水平衡测试用水审计工作。编排水水平衡测试推进计划,完成水平衡测试97家、用水审计11家。
- ◆ 创新节水宣传方式。印发专项活动方案,联合宿豫区教育局和团委在青年群体中开展多样化活动,组织开展企业节水交流活动,开展企业取用水和节水培训班,发动水利站将节水和水法律法规宣传至取水用户一线。
- ◆ 开展再生水利用配置国家试点。印发《宿豫区再生水利用配置试点建设实施方案》《宿迁市宿豫区非常规水源配置利用机制》,高位推动再生水等非常规水源利用工作,充分挖掘各领域再生水利用潜力,着力提升再生水覆盖范围和输配能力,推动再生水“就近利用、优水优用、分质用水”。
- ◆ 创建省级节水型园区。推动宿迁生态化工科技产业园创新搭建智慧用水平台,对产业园内的绿化灌溉设施进行改造,建设节水主题公园,宿迁生态化工科技产业园成功创成江苏省第二批省级节水型园区。



全省首例跨区域农业水权交易签约仪式



宿豫区水利局工作人员在社区宣传节水知识和相关法律法规



湖岸岸阔催人进,风起扬帆正当时。下一步,宿豫区水利局将加快转变治水思路,创新发展方式,把坚持节水优先、强化水资源管理贯穿治水全过程,融入经济社会发展和生态文明建设各方面,以水资源的可持续利用促进全区经济社会高质量发展。